

电线乱拉乱扯现象时有发生

# 两千高层建筑拟全面查火患

本报记者 于健 孟艳



消防人员检查中银大厦32层的消防避难层。本报记者 杨宁 摄

一个房间放着七八个液化气罐、不少单位乱拉电线成风,而部分员工对发生火灾后第一时间应做什么不了解。

6日,记者从相关会议上获悉,青岛全年共对29800余家单位进行隐患排查,整改火灾隐患达9760余处。为防患于未然,全市两千余高层建筑欲全面体检。



## 安全出口被堵,乱拉电线成风

青岛市公安消防支队副支队长侯庆田介绍说,今年以来,青岛共发生火灾634起,死亡9人,直接财产损失5077万元,火灾起数较去年下降13.2%。全市公安消防部队保护资产价值约10亿元。年内,全市消防监督干警对29800余家单位进行了火灾隐患排查,整改火灾隐患9760余处。11月19日以后,全市排查单位1600余家,发现整改火灾隐患560余处,责令“三

停”5家,罚款28万元。消防部门查出的火灾隐患,平时都被市民当作小问题,比如一些公众场所的安全出口被封堵,消防设施不能够正常运转。个别饭店消防设施运转不正常,员工对火灾发生后的处置情况不掌握、不了解。比如消防人员检查时,询问员工发生火灾以后,首先要解决的问题是什么,不少员工答不上来。侯庆田表示,员工首先

做的只是引导市民疏散,这说明火灾知识普及方面做得还不够。另外,用火、用电、电线乱拉乱扯的现象时有发生。在检查的500起隐患当中,这种情况大概占了100多起。

“这些小问题一旦出事都是大问题。”相关人员说,再一个是用气安全问题。有的单位一个房间放了七八个液化气罐,一旦出问题,后果不堪设想。



## 高层建筑物业应加强巡查

上海“11·15”火灾烧痛了人们的心,高层建筑的安全成为消防重点。侯庆田透露说,下一步,青岛准备对高层建筑进行全面“体检”,以防患于未然。

目前,青岛市共有各类高层建筑2202幢,其中住宅1701幢,一类高层公共建筑287幢,二类高层公共建筑197幢,高层工业建筑17幢,全市100米以上的超高层建筑47幢。目前,青岛市已投入使用的最高建筑是青岛国际金融中心,建筑高度249米。下一步,万邦将是

青岛最高的标志性建筑,267米。侯庆田表示,高层建筑灭火是国际性消防难题。火灾特点可概括为楼层多、室内装修多、电器设备多、管道竖井多、聚集人员多和建筑功能多,这“六多”决定了高层建筑较其他民用建筑潜伏着更多的火灾危险性。

目前,青岛市的解决方式是,对高层建筑提前“体检”,从战术、技术上提高应对能力。比如加强灭火预案的制定和演练。开展高层建筑预案制

器。而且有的下发通知,竟然冒用公安消防局的名义,账号也是假的,消防部门已经查处了几次,不过仍然有人还在活动,以消防培训公司的名义搞培训。

侯庆田表示,青岛公安消防局担负着教育培训职责,是经过山东省总队青岛

支队批准,各单位发通知到教育学校进行专门培训。而且消防部门的各个中队也是教育基地,市民可以到各个中队去看一下消防教育基地的情况,学习一些消防知识。所以,如果社会上有打着消防局的幌子的学校进行“教育”,一定要举报。



## 冒用消防之名办培训要举报

记者了解到,上海特大火灾之后,有关部门要求防火中心举办消防培训,不少单位对是否由消防局统一安排不太清楚。

侯庆田表示,近一年来个别单位打着消防局的幌子到处讲课,所谓的讲课是不要钱,但是会高价推销火

青岛公安发布十四项服务措施

## 学校安全继续强化

本报记者 张潇元 本报通讯员 王建华

校园保安上岗数月以来,有传言称不少校园保安辞职、离岗,不少市民担心校园安全有所松懈。6日上午,记者从青岛市公安局召开新闻发布会上了解到,校园保安的人数并未减少,安保工作仍是公安部门的重点服务措施。

在6日举行的新闻发布会上,青岛市公安局党委副书记、政委于建平发布了服务加快转变经济发展方式

十四项措施,涉及到交警、消防、户政、治安、消防、出入境管理等各个方面的工作。

### 辟谣】校园保安人数并未减少

校园安保人员上岗数月,不管是在网络上,还是与市民交流中,不少人称由于待遇过低,校园保安人数正在直线下降,根本无法保障学校的安全。就此问题,青岛市治安支队四大队大队长张建介绍,校园保安的工资待遇是严格按照市及各个区的财政部门制定的工资要求制定的。目前,仍然拥有2000余名校园保安队员,各区情况略

有不同。个别区和学校会为安保人员增加伙食补贴,造成有人认为的“各个区校园保安工资有差异”的问题。

公安部门将充分发挥校园安保队伍的作用,继续加强校园周边治安、交通秩序整治工作,在全市169所中小学校门前安装智能交通管理系统,严厉打击侵害学校师生人身和财产安全的违法犯罪行为。

### 阳光】在押人员可与亲属网络视频

监管支队副支队长李伟介绍,此次发布的十四项服务措施中提出,在监管场所实行“阳光监管”计划,被拘留人员可与亲属通过网络实现远程视频会见,每逢周二、周五,在押人员亲属都可到监管场所进行探视。在第三看守所(女子看守所),还会推行“关爱在押人员未成年子女健康成长计划”,根据实际情况定期组织女性被羁押人员与其未成年子女团聚。

“在现实情况允许的情况下,安排女性羁押人员的子女到看守所与她们相见,不仅能让子女表达对母亲的思念之情,还能帮助这些女性羁押人员更好地改造。”李伟认为。

### 快速】出入境24小时轻松拿证

针对当前青岛市民申领出入境证件排队等候时间较长的问题,公安部门推出“自助受理”、“立等取证”、“自助填表”、“智能读取”和“自动发证”等五种智能化便民办证设备,有效改变目前申请人只能在工作时间通过窗口办理的单一受理模式,实现受理方式多元化,申请渠道多样化,办证效率高效化。

自助受理机:具有读取中国公民身份证件、外国人护照、银联刷卡、现场照片采集、申请人表格及回执打印等功能。可以实现境外签证居留业务以及港澳多次签注24小时自助受理。立等取证机:具有读取中国公民身份证件、外国人护照、银联刷卡、现场照片采集、取证回执读取及回收、断电支持手工取证等功能,实现申请人24小时自助取证。

采集申请人表格及回执打印、证件传输等功能,通过外网受理,现场办证,实现中国公民多次港澳签注以及部分外国人业务立等可取。自助填表机:具有读取中国公民身份证件、外国人护照、申请人表格及回执打印、申请人基本信息录入及修改等功能,实现申请人申办业务预受理及自助填。护照智能读取机:几秒钟即可完成对外国人护照信息的读取工作,可以有效缩短境外人员临时住宿登记等候时间。自动发证机:具有取证人照片采集、取证人证件及企业联络员卡读取、取证回执读取及回收、断电支持手工取证等功能,实现申请人24小时自助取证。